АНАЛИЗ ПСИХОЛОГИЧЕСКОГО СОПРОВОЖДЕНИЯ ВОСПИТАННИКОВ 

в 2011-2012уч.гг.

Психологическое сопровождение - это система профессиональной деятельности психолога, направленной на создание условий для успешного развития ребенка. 
На 2011-2012 учебный год была поставлена цель: психологическое сопровождение участников воспитательного процесса для создания положительного эмоционального поля взаимодействия в соответствии с программой развития детского дома. Основные задачи психологического сопровождения:
1) повышение психологической культуры членов педагогического коллектива, коррекция и профилактика синдрома «эмоционального сгорания».
2) осуществление мониторинга  психического развития детей на каждом возрастном этапе с целью профилактики возможных нарушений;
3) психологическое обеспечение воспитательной среды, раскрывающей потенциальные возможности каждого ребенка;
4) содействие распространению и внедрению в практику воспитательного процесса  достижений психологической науки ( в том числе по проблеме профилизации и бродяжничества).

           Программы работы:
1. Программа «Сенсорика».
2. Программа «Цветокоррекция».
3. Программа «Жизненные цели и профессиональные перспективы» 


Психологическое сопровождение участников воспитательно-образовательного процесса в детском доме «Колокольчик» осуществлялось в соответствии с Положением о психологической службе. Основные направления деятельности:

· просветительское внедрение и актуализация психологических знаний в среде воспитателей;

· психодиагностическое выявление актуального состояния социального, интеллектуального, личностного развития воспитанников;

· психопрофилактическое – предупреждение возникновения неблагоприятных эмоциональных состояний у воспитанников;

· психокоррекционное – устранение отклонений в развитии личностной, познавательной, эмоциональной сферы воспитанников;

· консультативное – оказание опреативной психологической помощи воспитателям, воспитанникам.

В сентябре-мае 2011-2012 уч.гг. диагностика воспитанников велась по основным блокам:

1 блок – интеллектуальная сфера (мотивация обучения);

2 блок – социальная сфера (статусное положение воспитанников);

3 блок – личностная сфера (эмоциональные особенности)
I БЛОК. ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ СФЕРА

Показатели: отношение к учению (мотивация обучения). Были получены следующие результаты:

Диаграмма 1

Динамика отношения к учению воспитанников 1-4 классов
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Диаграмма 2

Динамика отношения к учению воспитанников 5-9 классов
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Анализ отношения к учению: 

- у воспитанников 1-4 классов по всем мотивам обучения отмечено повышение процентного соотношения 

- у воспитанников 5-9 классов отмечается снижение мотивов долга и ответственности. По остальным мотивам отмечается повышение процентного соотношения
2 БЛОК. СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА 

(статусное положение воспитанников)
Обследование показало, что большинство воспитанников находится в позициях: предпочитаемые, игнорируемые. Определены негативные позиции.
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- показателем эффективности работы является ориентация большинства воспитанников на  социально-одобряемые позиции: предпочитаемые, лидеры. В группах сохраняется достаточно стабильное количество детей и подростков со статусом «предпочитаемые», количество «принебрегаемых» снизилось.
- на конец учебного года стало преобладать количество подростков (50 %), имеющих допустимые уровни адаптации – высокий, выше среднего, средний. 

3 БЛОК. ЛИЧНОСТНАЯ СФЕРА 

(эмоциональные особенности)
- определение агрессивности у воспитанников показало, что у 65% детей присутствует агрессивность разных видов: вербальная, физическая, косвенная. Но в большинстве случаев она носит защитный характер. Защита личности ребенка сформирована как блок защиты от жизненных неприятностей и не обусловлена личностным воздействием окружающих и личностным отношением к людям. В целом – это защитное свойство личности; среди защитных форм поведения присутствует: регрессия, отрицание, замещение. Данные формы поведения ведут к непродуктивным поведенческим и эмоциональным копинг-стратегиям взаимодействия личности – игнорирование, агрессивность, эмоциональная разрядка, конфликтность.

- если рассматривать динамику личностной сферы воспитанников, то можно отметить, что снизился уровень тревожности и физической агрессии
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